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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI
Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı

Sayı :Z-43452547-120.07- Ül-632.2
Konu : Soru Önergesi

Sayın Murat BAKAN
İzmir Milletvekili

İlgi : 27.01.2023 tarihli ve 7/77912 esas numaralı yazılı soru önergeniz.

TBMM Başkanlığı İdari Teşkilatına alınan hizmetli kadrosundaki personele ilişkin ilgi
önergenizde yer alan sorularınız ekte cevaplandırılmıştır.

Bilgilerinizi rica ederim.

Süreyya Sam BİLGİÇ
Türkiye Büyük Millet Meclisi

Başkanvekili
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EK

CEVAPLAR:
Cevap 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ve 9.- Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı İdari Teşkilatı

birimlerinin personel ihtiyacı Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı İdari Teşkilatında İlk Defa
Göreve Başlayacaklar İçin Yapılacak Sınavlar Hakkında Yönetmelik hükümlerine göre
gerçekleştirilen sınavlar ile karşılanmaktadır.

İlgili Yönetmelik'in 11'inci maddesi gereğince Kamu Personel Seçme Sınavı (KPSS)
sonucıma göre en yüksek puan alan adaydan başlanarak ilan edilen kadro sayısının üç katı kadar
aday sözlü sınav ya da uygulama sınavına çağınimaktadır. Adaylar, sözlü sınavda ya da uygulama
sınavında söz konusu Yönetmelik'in 12'nci maddesine göre değerlendirmeye tabi tutulmakta ve
yüz puan üzerinden en az yetmiş puan alanlar başarılı sayılmaktadır. Mezkûr Yönetmelik'in
13'üncü maddesi uyarınca sözlü sınav ya da uygulama sınavı neticesinde Sınav Kurulu tarafından
giriş sınavı puanına göre en yüksek puan alan adaydan başlamak suretiyle başarı sıralaması esas
alınarak sınav duyurusunda ilan edilen kadro sayısı kadar asıl aday belirlenmektedir. Ayrıca, asıl
aday sayısından fazla başarılı aday bulunması halinde Sınav Kurulunca asıl aday sayısının
%20'sini geçmeyecek sayıda yedek aday belirlenebilmektedir.

Önergenize konu sınavda hizmetli unvanında toplam 60 personel alınması öngörülmüş olup
başvuruda bulunan 6.785 adaydan anılan Yönetmelik'in 11 'inci maddesinin üçüncü fıkrasına göre
KPSS puam en yüksek olan adaydan başlamak suretiyle ilan edilen kadro sayısının üç katı olan
180 aday sözlü sınava çağrılmış ve yalnızca 89 aday sözlü sınava katılmıştır. Hizmetli unvanı için
sözlü sınava katılan adaylar ilgili Yönetmelik'in 12'nci maddesinin ikinci fıkrasında belirtilen
kriterlere göre Sınav Kurulunca değerlendirilmiş olup sözlü sınav puanı yetmiş ve üstünde olan 37
aday başarılı olarak ilan edilmiştir.

Bu kapsamda daha önce yapılan benzer işe alım süreçlerinde de alım yapılacağı ilan edilen
personel sayısından daha az kişinin işe alınmasının sebebi; yeterli sayıda adayın sözlü sınava yahut
uygulama sınavına katılarak Yönetmelik'te öngörülen başarı puanını alamamış olmalarıdır. Ayrıca
ilan edilen kadro sayısından fazla başarılı aday bulunmayan sınavlarda yedek aday da
belirlenememektedir.

Yeterli sayıda alım yapılamaması sebebiyle hizmetli unvanında yeni personel ihtiyacı
duyulması halinde bu ihtiyaç Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı İdari Teşkilatında İlk Defa
Göreve Başlayacaklar İçin Yapılacak Sınavlar Hakkında Yönetmelik hükümleri uyarınca
gerçekleştirilecek yeni sınavlarla karşılanacaktır.

Cevap 10.- 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'nun 94'üncü maddesinde "Devlet memuru
bağlı olduğu kuruma yazılı olarak müracaat etmek suretiyle memurluktan çekilme isteğinde
bulunabilir." hükmü yer almakta olup bu kapsamda yazılı müracaatta bulunanlar için ilgili
Kanun'a göre işlem tesis edilmektedir.
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